



▲唐英年表示，有經驗、有能力應付金融危機

【本報訊】歐債危機困擾全球經濟，行政長官候選人唐英年昨日出席電台節目時表示，這數年來，他一直跟政府的團隊合作無間，由二〇〇八年開始就一起應付這場金融風暴，所以他有經驗、有能力，最重要是他有一個好的團隊。他又連續第二日點名批評對手梁振英，指他不懂「空口講白話」，沒經驗處理可能出現的金融風暴。

唐英年昨日接受電台、電視台訪問，以及在競選網站「我的博客」發表一篇題為「臨危不亂」的文章。問及一旦歐洲經濟風暴爆發，假如他當上特首，是否有信心應付時，唐英年說，美國經濟形勢問題、歐債危機未解決，全世界的金融界從未試過如此驚恐。現在有很多大鱷蠢蠢待發，準備「興風作浪」，金融風暴隨時「殺到」香港。

唐英年表示，相信大家仍然記得，一九九八年亞洲金融風暴，大鱷來香港覓食、衝擊港元、挾高息口，弄得樓市急瀉，然後股市崩潰，再加上「八萬五」的錯誤政策，讓大鱷乘虛而入、「打殘」香港。

### 國際金融大鱷蓄勢待發

面對危機的威脅，唐英年認為，首要是要穩定局面，絕對不可以靠像梁振英般沒有經驗、「空口講白話」的人。因為處理經濟危機，不是簡單的事情，如果處理金融危機不善後果將會相當嚴重。他又點名批評梁振英說：「一間公司如果搞到破產，損害哪都係股東、僱員嘅利益，打擊面始終有限，但如果係香港經濟破產嘅話，受害嘅係七百萬香港人，二百多萬個香港家庭。」

問及前金管局總裁任志剛日後會否幫忙時，唐英年表示，現在對方是他的經濟顧問，同時亦有資深銀行家王冬勝的支持，他的競選辦秘書長何鑄明，也

是前政府的財金管理官員，所以若大鱷再來，也不用害怕。

有關未來教育政策的開支，唐英年建議，將教育開支定在生產總值（GDP）百分之四左右，額外開支大概是六十億元。這些額外開支，他已預計會用在十五年免費教育、中學小班教學先導計劃，或增加資源減輕老師的行政工作，令他們有多些時間專心教學，紓緩一下教師的壓力，亦可減輕家長在教科書上的開支等問題。

### 港孕婦可享一人一床位

唐英年又說，現在有六千多億元的儲備，足以應付一些不時之需。所以，政府在一些民生問題上，可以有更大的承擔。就完善退休保障方面，他建議，向合資格的長者發放每月三千元的退休津貼，這是取一個中庸之道，讓一些拿不到綜援，又沒太多儲蓄的長者改善生活。他計算過二十年後的財政承擔也不超過二百億元，相信是一個可以負擔的數目。

有關人口政策問題，唐英年表示，「雙非」問題須急切解決，本地孕婦投訴不絕，大家都說一個床位難求。他又對香港孕婦承諾，她們可以在公立醫院享有「一人一床位」，公立醫院將不會再接收「雙非」孕婦。

梁振英昨日並無回應唐英年的批評。

# 唐梁：有能力應付金融危機 反對選舉前展開研訊



▲梁振英表示，將配合立會專責委員會調查西九事件

【本報訊】立法會內會昨日決定，調查梁振英西九事件專責委員會由十二人組成，經成員互選後，由葉國謙擔任委員會主席，鄭家富任副主席，三月十日將舉行首次籌備會議。不過，梁振英競選辦公室即日發聲明表示，尊重立法會的決定，並會配合專責委員會的工作，但希望立會考慮重組委員會成員，由沒有提名任何候選人的議員出任，並反對委員會在特首選舉日前展開研訊。

立法會大會於二月二十九日通過引用《立法會（權力及特權）條例》，委任一個專責委員會，研究與梁振英以「西九龍填海區概念規劃比賽」評審團成員身份在該比賽中的參與及相關事宜。立法會內會昨日就專責委員會的組成進行討論。

### 成立12人調查小組

工聯會的王國興動議，所有已提名任何行政長官候選人的議員都不應該加入專責委員會，擔心已提名候選人的議員會戴「有色眼鏡」調查事件，不會得出公平、公正的結論，希望相關議員避嫌，但有關動議最後遭到否決。不過，議員認同專責委員會的正、副主席應由未提名任何行政長官候選人的議員擔任。

獨立的鄭家富表示，希望可以在特首選舉前傳召到事件關鍵人物梁振英作供，至少可以提供一個平台，去取證或作出澄清。他預計傳召的證人在十人以下，除了當時出任規劃地政局局長的曾俊華外，可能傳召前行政長官董建華，了解他是否曾作關鍵決定。

最後，除了葉國謙、鄭家富，其餘十名委員包括提名唐英年的林大輝、黃宜弘、石禮謙；提名梁振英的陳茂波；提名何俊仁的何秀蘭、李永達和陳淑莊。另外還有謝偉俊、梁美芬和黃毓民。

梁振英昨日透過競選辦發聲明回應說，尊重立法會的決定，並會配合專責委員會的工作。不過，為了維持專責委員會的公信力及對梁振英公平起見，他們認為，凡可能對梁振英抱有成見，或抱有既有立場的議員，都不應加入專責委員會作為成員，否則公眾人士會認為專責委員會有偏袒之嫌，影響專責委員會的研究過程及結論的公正性。

### 應由沒提名議員出任

競選辦指出，在成立的十二人專責委員會成員當中，共有七位為各行政長官候選人的提名人。另有報章報道指，李永達表示應趕於特首選舉之前展開研訊，此舉明顯令研訊蒙上政治色彩；一如李鳳英早前在立法會會議上發言稱：「我不同意立法會在特首選舉期間……成立專責委員會，對任何候選人作調查，避免立法會的公權力介入選舉，影響我們極為珍重，並努力維繫的選舉公正。」

梁振英競選辦認為，專責委員會必須公平、公正及不涉及任何偏袒之嫌。按委員會目前的組成，如在三月二十五日前展開研訊，會對梁振英不公平，亦有損專責委員會的公信力。他們希望立法會重新考慮重組委員會成員，由沒有提名任何候選人的議員出任，也不應在三月二十五日選舉日前展開研訊。



▲工聯會調查指工時過長，影響婦女與家人相聚

## 工時過長 港女少見家人

【本報訊】工聯會調查發現，一成婦女因工時過長，每天只能與家人相處少於一小時，兩成二婦女則只得一至兩小時相處時間。六成一婦女指，對上一次跟家人旅行，已是一年前的事。七成七婦女認為，自己或家人工時過長，影響一家相處時間。兩成五婦女只能靠電話與家人維繫，兩成五則寧願減少個人娛樂時間爭取相處機會。工聯會促請當局設立標準工時。

工聯會在二月中，訪問四百二十一名婦女，除工時問題外，亦有問到通脹和收入問題。八成六婦女指，通脹影響家庭，四成五寧願減少個人娛樂或消費，去應付通脹影響。只得百分之八婦女會減少子女課餘活動。收入來源方面，六成八家長的主要收入來自丈夫和子女。三成婦女未想過或沒餘錢計劃退休，兩成二表明退休只能靠丈夫及子女。

## 特區政府美推廣港金融

【本報記者黃曉敏紐約1日電】香港特區政府將於三月中旬在美三大城市分別舉辦三場路演活動，推介香港的中環環球金融中心和人民幣離岸市場中心的地位。

據悉，特區政府將於三月十二日在洛杉磯舉辦一場午餐會，十四日在芝加哥舉辦一場早餐會，十五日上午將在紐約舉辦一個論壇，向美國各界重點推廣和介紹香港的中國環球金融中心地位和人民幣離岸中心的地位。

在十五日的論壇上，財經事務及庫務局局長陳家強將發表主旨演講，隨後將舉行兩組討論，第一個將由證券及期貨事務監察委員會行政總裁歐達禮主持，重點討論香港的資產管理行業以及為投資者提供管理中國財富和資產的渠道；第二小組討論將由香港金管局副總裁彭麗雲主持，討論的議題將是如何深化人民幣離岸市場。德盛安聯資產管理公司、黑石資產管理公司、滙豐銀行、中國平安資產管理公司、嘉實國際資產管理公司等業界代表將會參與這兩項討論。

## 議員倡推租金津貼助N無

【本報訊】立法會昨日討論公屋候冊入息限額，有議員要求房署為社會上的「N」無人士提供租金津貼，如為正在候冊的市民提供租金津貼。運輸及房屋局常任秘書長栢志高稱，公屋候冊並非適合渠道尋找「N」無人士，而候冊資料庫亦以公屋申請為主，不涉及其他社會福利。

房署建議，下年度申請公屋的入息及資產限額，增幅分別為百分之七點七及百分之五點三。在入息限額方面，一人及二人租戶將凍結在現有水平。運輸及房屋局局長鄭汝權表示，房署去年因應最低工資實施，在計算入息限額時，額外一次性增加百分之十的備用金，連同既定機制的百分之五，相當於一次過加入百分之十五的備用金。

鄭汝權指，若下年繼續沿用既定機制的百分之五的備用金計算，下年度的一人及二人租戶的入息限額理應下調，然而，考慮到本港來年的經濟環境，房署現建議凍結這類人士的入息上限。

工聯會立法會議員王國興表示，財政預算案提出免公屋租戶兩個月租金，卻沒有惠及住板間房的基層市民；民建聯立法會議員陳克勤就促請關愛基金，延長對基層長者的租金津貼，以及為在公屋候冊上的市民提供租金津貼。亦有議員認為，政府要建立資料庫，為財政預算案中未能受惠的「N」無人士，提供援助方式。



▲議員要求房署為「N」無人士提供租金津貼



## 這位仁姐真夠懶

在急速的生活節奏下，貪快貪方便，已是港人生活的一部分。追求快的時候，人們或忘記了，慢下來的必要、快了點的代價。這位女士真夠趕時間的，踏着單車進大廈，直衝電梯大門。她真的這麼忙嗎？還是為了貪方便？一個小小的的大廈大堂，空間有限，為了住客

的安全，這位仁姐似乎未免自私了點，幸好當時沒有什麼住客在附近，否則就會衝到人了。其實，屋苑一般都有規定，不能踩單車進入大堂的，但沒想到這個仁姐真夠懶。

本報記者 林雨榮（圖） 吳美慧（文）

## 三特首候選人今同台論環保

【本報訊】三名行政長官候選人今日將首次同場論政，出席由環保團體在城大舉行的論壇，各候選人的競選辦發言人表示，已就有關論壇做好準備。地球之友高級環境事務經理朱漢強表示，希望各候選人解釋如何落實環保政綱，不要開「空頭支票」。

論壇將於今日早上九時三十分在城大舉行，公眾可即時入場及提問。唐英年競選辦秘書長何鑄明表示，環保是唐英年其中一個重要的政策範疇，雖然他或不及對手能言善辯，但最重要是有清晰的環保理念。

梁振英競選辦主任羅范淑芬表示，梁振英認真研究主辦單位提供的過百條問題及準備答案，是言之有物，非靠口才取勝。何俊仁競選辦團長張文光表示，何俊仁已約見環保團體聽取意見，認真對待今次論壇，並會改變過去發言冗長的弊病。